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Информационно-познавательная газета для учащихся МБОУ «СОШ №9»
	От редакции
Здравствуйте, дорогие читатели! Ученики, учителя, родители!
Всем привет! Поздравляем вас с началом нового учебного года. Вы держите в руках сентябрьский номер нашей школьной газеты «Зеркало», а это значит, что мы снова вместе, мы снова в школе, начался новый 2016-2017 учебный год. Ура, ура! Мы снова на связи и начинаем нашу работу с новой силой, с новыми людьми и свежими мыслями. Мы открыты для всех и рады пригласить вас к сотрудничеству, можете приносить нам свои интересные материалы, и мы обязательно их опубликуем. 
Да здравствует возрождение школьной газеты! О нашей редакции?.... Об этом подробно в следующем номере. А сегодня … Дарим поздравления нашим дорогим и любимым учителям!

	Дорогие наши, любимые учителя! Уважаемые ветераны! 
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В прекрасный день от всей души
Поздравить вас позвольте!
Желаем всех достичь вершин!
Успехов вам в работе!
Счастливых, светлых, ярких дней!
Учеников хороших!
	
Пусть новых творческих идей
Становится все больше!
В этот праздник — День учителей —
Позабудьте все свои тревоги
И на мир смотрите веселей.
Вы для нас всегда источник света,
И ребята все, как сговорясь,
Вам несут красивые букеты.
И для них сиянье ваших глаз —
Лучшая награда за старанье,
Лучше, чем любая из похвал.
И у них одно желанье:
Только бы доставить радость вам.
Ради вашей искренней улыбки
Ученица, каждый ученик
Вмиг исправит все свои ошибки
И в дальнейшем их не повторит.
Вы для всех несете факел знаний,
Тот, что не погаснет никогда.
Пусть же ваши сбудутся желанья,
Свет свой яркий дарит вам звезда!
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Коллаж подготовила Наумова Ирина, 9-а класс
	Легко ли быть учителем?
В кабинете учителя, как положено, на стенах висят учебные таблицы и портреты ученых, которые смотрят на ребят строго, но с теплотой, на полочках лежат пособия для изучения предметов, на столе учителя компьютер - веление времени -и стопки ученических тетрадей. Да, да, компьютеризация не спасает школьного учителя от проверки тетрадей. Вот она - обитель учителя, его рабочее место. А легко ли быть учителем? Интересно, что об этом думают ребята, мои друзья? 
Надя: Сложно, потому что от того, как учителя преподают, зависит, как усвоят материал учащиеся.
Лида: Учителем быть сложно, ведь некоторые ученики доставляют достаточно много проблем. 
 Ваня: Не очень-то и легко, порой тебя плохо понимают и думают о тебе по-разному.
 Влад: Сложно быть учителем в наше время, потому что дети не слушаются, а иногда и с грубостью отвечают.
Клара: Быть учителем не так-то просто, как кажется. Нужно огромное количество времени для того, чтобы подготовить план урока, а затем еще и объяснить его достаточно хорошо, чтобы поняли ученики.
Маша: Мне кажется, что это очень ответственно. Педагог – профессия, которая не терпит ошибок. Например, если учитель не сможет правильно объяснить материал, потом будет намного сложнее переучить детей. Или же, если учитель, как старший наставник, даст неправильный совет, это повлечёт за собой массу проблем у ребёнка. (Кстати, Маша учится в УРГПУ, на учителя русского языка и литературы).
Мне тоже кажется, что быть учителем нелегко. Эта профессия - одна из самых замечательных и важных и в то же время одна из самых сложных. Справедливо сказано, что писатель живет в своих произведениях, художник - в картинах, скульптор - в созданных им скульптурах, а хороший учитель живет в мыслях и поступках людей. 
И если ты хороший учитель- это невероятно круто. Видеть себя в глазах детей знающим педагогом, товарищем, который сможет дать дельный совет. Потрясающе чувствовать любовь и уважение детей. 
Дорогие учителя, вы помогаете нам стать умными, вежливыми, грамотными, порядочными. Спасибо вам! С праздником вас, дорогие учителя!                                                                                                                                               Козлова Анна, 9-а класс
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Наши юные спортсмены вернулись с соревнований. Как все проходило, каких результатов добились, об этом ребята расскажут нам, а мы вам – в следующем номере. А пока небольшой фотоэкскурс…
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	Вирус наступает
 Лето, а с ним и тепло, быстро закончились. Начали мы с вами кашлять и чихать, а причина- вирусы. Как уберечься, рассказала нам Кузьмина Валентина Ивановна, наш школьный доктор:
- Прежде всего, нужно обратить внимание на симптомы энтеровирусной инфекции – это повышение температуры, тошнота, головная боль, также увеличиваются шейные и подчелюстные лимфоузлы. Для скорейшего выздоровления необходимо достаточное количество жидкости (кипяченая, минеральная вода без газов). Питание должно быть легким, богатым белками. И, конечно, нужно немедленно обратиться к врачу. Чтобы избежать заражения энтеровирусной инфекцией, нужно соблюдать несколько простых правил: не забывать почаще мыть руки и пить только кипяченую воду.
Беседовала Ковальчук Надежда, 9-а класс

	Над выпуском работали: Козлова Анна, Першина Анна, Ковальчук Надежда, Наумова Ирина, Егорова Клара, руководитель: Олькова Е.В. 
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